

## 习近平会见苏丹总统特使

据新华社北京7月29日电(记者荣燕)国家副主席习近平29日下午在人民大会堂会见了苏丹总统特使贾兹。习近平说,近年来中苏关系发展顺利,双边友好合作成果显著。中方愿与苏方一道努力,进一步推动中苏友好合作关系全面发展。



## 我与东盟贸易额提前3年实现两千亿美元目标

7月29日,在广西北部湾经济区重要港口北海港,吊车在装卸来自东盟的货物。当日,广西壮族自治区在北海举行2008泛北部湾经济合作论坛新闻发布会宣布,2007年中国与东盟贸易总额达到2025.5亿美元,同比增加25.9%,比计划提前3年实现目标。

新华社记者周华摄

## 就高级专家延长离退休问题两部委明确——

## 延长期间免征个人所得税

新华社北京7月29日电(记者韩洁、罗沙)记者29日从财政部获悉,财政部和国家税务总局已于近日联合发出通知,对高级专家延长离退休期间取得工资薪金所得有关个人所得税问题进一步给予明确。

近来一些地区反映,对高级专家延长离退休期间取得的工资、薪金所得,有关征免个人所得税政策口径问题需进一步明确。

对此,两部委明确,高级专家延长离退休期间取得的工资薪金所得,其免征个人所得税政策口径按下列标准执行:对高级专家从其劳动人事关系所在单位取得的,单位按国家有关规定向职工统一发放的工资、薪金、奖金、津补贴等收入,视同离休、退休工资,免征个人所得税;除上述所述收入以外各种名目的津补贴收入等,以及高级专家从其劳动人事关系所在单位之外的其他地方取得的培训费、讲课费、顾问费、稿酬等各种收入,依法计征个人所得税。

通知还指出,根据《财政部 国家税务总局关于个人所得税若干政策问题的通知》,延长离退休年龄的高级专家是指享受国家发放的政府特殊津贴的专家、学者,以及中国科学院、中国工程院院士。

## 内地旅客“个人游”开放5年访港客逾3000万人

据新华社香港7月28日电 香港特区政府的资料显示,“个人游”计划目前扩大到内地49个城市,涵盖逾2.6亿居民。截至今年6月份,利用“个人游”签注访港内地旅客已突破3000万人次,“个人游”已为香港带来约227亿港元经济效益及相当的就业机会。

## “三定”方案正式获批 国家能源局定编112人

据新华社北京7月29日电(记者周英峰)记者29日从国家发展改革委获悉,国务院近日正式批准了中央编制委员会办公室拟订的国家能源局主要职责、内设机构和人员编制,并于日前对外公布。这标志着新组建的能源行业管理机构正式开始运行。

根据国务院批准的“三定”方案,国家能源局为国家发展改革委管理的国家局,其主要职责包括划入原国家能源领导小组办公室职责、国家发展和改革委员会的能源行业管理有关职责,以及原国防科学技术工业委员会的核电管理职责等。具体包括:拟订能源发展战略、规划和政策,提出相关体制改革建议;实施对石油、天然气、煤炭、电力等能源的管理;管理国家石油储备;提出发展新能源和能源行业节能的政策措施;开展能源国际合作。

据了解,国家能源局共设综合、政策法规、发展规划、能源节约和科技装备、电力、煤炭、石油天然气、新能源和可再生能源、国际合作司九个司,编制112人。



樟木口岸抢运物资

7月29日,武警战士护送物资搬运人员经过山体滑坡处。当日,400多名工人通过临时便道将蔬菜、水果、粮食等生活物资送往西藏樟木口岸,缓解当地居民生活压力。

新华社记者张泽伟摄

# 中国政府网29日公布今年经济体改确定9重点

新华社北京7月29日电(记者朱立毅、江国成)国务院办公厅日前转发了国家发展和改革委员会关于2008年深化经济体制改革工作的意见,这个意见明确了今年经济体制改革9方面的重点任务。

根据中国政府网29日公布的意

见全文,这9方面的重点任务是:加快行政管理体制改革;深化财税体制改革;深化金融投资体制改革;推进国有企业改革和非公有制经济发展;推进要素市场建设;深化农村经济体制改革;建立健全资源节约和环境保护机制;加快社会体制改革;深化涉外经济体制改革。

这个意见要求,发展改革部门要加强对经济体制改革的总体规划和统筹安排,并通过推动建立部门间统筹协调推进改革的工作机制,不断加强对各项改革方案制定和组织实施的指导与协调;要积极推进国家综合配套改革试验区的改革试点工作,为全国改革提供经验和借鉴。

此外,意见还要求各地区、各部门切实加强对改革工作的领导,对涉及面广、影响重大的改革,一把手要亲自抓,既要保证改革沿着正确的方向顺利推进,又要使各项改革任务落到实处。

## 国务院公布修改后的《营业性演出管理条例》 港澳投资者可在内地设独资演出经纪机构

新华社北京7月29日电(记者温家宝日前签署第528号国务院令,公布了《国务院关于修改<营业性演出管理条例>的决定》。

决定指出,国务院决定将《营业性演出管理条例》第十二条第一款修改为:

“香港特别行政区、澳门特别行政区的投资者可以在内地设立合资、合作、独资经营的演出经纪机构、演出场所经营单位;香港特别行政区、澳门特别行政区的演出经纪机构可以在内地设立分支机构。”

新华社受权播发这一决定,并同

时播发修改后的《营业性演出管理条例》。修改后的《营业性演出管理条例》共57条,分为总则、营业性演出经营主体的设立、营业性演出规范、监督管理、法律责任、附则六章。

《国务院关于修改<营业性演出管理条例>的决定》自公布之日起施行。

据新华社北京7月29日电(记者周伟)国务院日前公布的修改后的《营业性演出管理条例》明确,香港特别行政区、澳门特别行政区的投资者可以在内地设立合资、合作、独资经营的演出经纪机构、演出场所经营单位。

参与条例修改工作的专家对记者说,城

管执法不得偏重处罚,应当将执法与教育、疏导相结合,注重对违法行为的纠正和教育。为此,草案规定:“城管机关实施行政处罚应当遵循当事人权益最小损失的原则,实施非强制性措施可以达到行政管理目的的,不得实施行政管制措施。”

此外,为有效管理流动商贩,变“堵”为“疏”,草案还增加了一条新内容:“广州市、区人民政府可以根据实际情况选择适当的区域设置临时经营场所,引导流动商贩在规定的时段内入场经营。”

## 广西计划建设西南最大石油化工基地

据新华社南宁7月29日电(记者黎蕊、杜源江)广西壮族自治区主席马飚在日前召开的自治区上半年工作会议上表示,广西今后将重点壮大炼油工业,深度开发石油化工后续产品,计划用5年左右的时间建成西南地区最大石油化工基地。

按照发展规划,广西将以建设钦州大型炼化一体化综合产业项目为龙头,形成包括钦州千万吨级炼化一体化石油综合产业基地、北海石化综合产业园区、南宁氯碱和精细化工产业园区、柳州化工新材料产业园区、河池化工产业园区、百色田东特色石化园区在内的石化产业布局,打造北部湾国家级石化产业基地。到2010年,全区计划实现石化产业产值1200亿元、增加值350亿元的目标;到2012年实现产值1700亿元、增加值500亿元的目标,并初步建成西南地区最大的石油化工基地。



香港奥运村

7月29日,工作人员从香港奥运村内走过。当天,奥运马术公司组织媒体参观位于香港沙田的香港奥运村。香港奥运村位于沙田奥运马术比赛场地附近,在北京奥运会、残奥会马术比赛期间将接待约400名运动员及随团官员。

## 中国科学院将网络直播日全食天象

据新华社北京7月29日电(记者吴晶晶)记者29日从中国科学院了解到,8月1日全国部分地区将出现日全食,中科院网络信息中心与中科院国家授时中心将于当日在西安为广大天文爱好者网络直播此次日全食天象。

8月1日北京时间18时左右,在我国新疆、甘肃、内蒙古、宁夏、陕西、山西、河南等省区的部分地区将出现日全食天象。此次日全食西起北美洲北部,向东越过北冰洋,进入亚洲北部,由蒙古国西部进入中国新疆东北部、甘肃北部、内蒙古西南部、宁夏南部、陕西中部、山西南部,至河南中西部结束。西安也是此次理想的日全食观测地点之一。据了解,广大网民可以在“中国科普博览”网站收看日全食直播,直播时间为8月1日18时20分到20时。



青海省都兰县发生山洪

7月29日,香日德镇得胜村一村民家中的生活用品被转移到屋外。7月27日至28日,青海省海西州都兰县部分地区突降暴雨引发山洪灾害,造成多个乡镇不同程度受灾。都兰县境内109国道3处被洪水冲毁,其中一处被冲断约15米。

新华社发

## 台风登陆带来狂风暴雨 福建官兵勇救132名遇险群众

据新华社福州7月29日电(记者郑良)今年第8号台风“凤凰”给福建多个县市带来狂风暴雨天气,在防抗台风“凤凰”的战斗中,福建边防官兵组织转移海上作业人员、危险地带群众4.3万余人,抢救海上遇险群众132名。

截至29日,在防抗台风“凤凰”的战斗中,福建省公安边防总队共出动警力4263人次,加固渔排、养殖网箱7303个,组织12393艘船只返港避风。

7月28日20时许,正在福州马尾

的7名官兵正冒雨采访。

●强台风“凤凰”造成浙闽直接经济损失近10亿元

●民政部向福建省紧急调拨5000顶救灾帐篷

●浙江边防官兵鏖战“凤凰”,成功救助两名受伤美国船员

●上海水上客运全线停航

●“凤凰”给广东带来风雨,广东高温酷热天气缓解

●安徽省将普降大到暴雨,安徽省启动防台风防汛应急预案三级响应

●江苏出现大风大雨,9个加密站监测雨量大于50毫米

(据新华社电)

## “凤凰”造成台湾2死6伤

农业损失近3亿新台币

据新华社台北7月29日电(记者秦大军、陈键兴)根据最新统计,台风“凤凰”共造成台湾台东县卑南乡、台南县下营乡2人死亡,台北、高雄、宜兰等市县6人受伤。台风还给岛内农业造成近3亿元新台币的损失。

关注台风“凤凰”

(据新华社电)